Vārds……………………………..Uzvārds…………………  …..Klase………….. Datums……………
                                                Noslēguma pārbaudes darbs  10.klasei
A.daļa

1. uzdevums  Vai apgalvojums ir patiess? (6 p.)
1. Jauda nav vektoriāls lielums.                                                                                                                                (Jā. Nē.)


2. Slīpi pret horizontu mesta ķermeņa ātrums vislielākais ir nokrišanas momentā.                                                 (Jā. Nē.)


3. Ja šķidrums pārvietojas no caurules šaurākās vietas uz platāko vietu, tad šķidrumā kustības ātrums palielinās (Jā. Nē.)
4. Difrakciju un interferenci var novērot gan skaņas viļņiem, gan viļņiem uz ūdens virsmas.                                (Jā. Nē.)
5. Arhimēda spēks ir atkarīgs no šķidrumu temperatūras.                                                                                        (Jā. Nē.)


6. Divu dažādas masas ķermeņu mijiedarbībā abi ķermeņi iegūst vienāda lieluma paātrinājumu.                          (Jā. Nē.)

7.  Jo lielāka ir automobiļa masa, jo lielāks ir automobiļa inertums.                                                                        (Jā. Nē.)

8. Ja pa horizontālu virsmu vienmērīgi pārvieto kasti, tad berzes spēka modulis nemainās.                                   (Jā. Nē.)

9. Berzes spēks rodas tikai tad, kad ķermeņi pārvietojas viens pa otra ķermeņa virsmu.                                         (Jā. Nē.)

10. Deformējot ķermeņus, rodas elastības spēks.                                                                                                      (Jā. Nē.)
11.Bezsvara stāvoklī uz ķermeņiem nedarbojas smaguma spēks.                                                                             (Jā. Nē.)

12. Ja ķermenis atrodas uz horizontālas virsmas, tad balsta reakcijas spēks ir tikpat liels, cik ķermeņa svars.       (Jā. Nē.)

13. Vertikāli augšup izsviestas lodītes pacelšanās laiks ir vienāds ar nokrišanas laiku, ja neņem vērā gaisa

pretestību.                                                                                                                                                                  (Jā. Nē.)

14.Ja, riņķojot pa orbītu apkārt Saulei, planēta nokļūst tuvāk Saulei, tad tās ātrums samazinās.                             (Jā. Nē.)

15. Merkura kustības ātrums apkārt Saulei ir lielāks nekā Urāna kustības ātrums.                         (Jā. Nē.)
2. uzdevums Izvēlies pareizo atbildi! (7 p.)
1. Zēns, kura masa 60 kg, un meitene, kuras masa 40 kg, stāv uz skrituļslidām. Meitene pagrūž zēnu, kurš iegūst ātrumu 2 m/s. Aptuveni cik lielu ātrumu iegūst meitene?

A 3 m/s

B 2 m/s

C l m/s

D 0
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2. Zīmējumā attēlota lodīte un spēki, kas uz to darbojas. Kurā zīmējumā 
attēloto spēku iedarbībā lodīte kustas vienmērīgi uz leju?

A

B

C

D
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3. Kurā traukā uz pamatni darbojas lielāks spiediens,

 ja visos gadījumos traukos ieliets ūdens?

A

B

C

D

4. Dinamometrs, kuram piekārts metāla cilindrs, rāda 4 N spēku. Ja metāla cilindru pilnīgi iegremdē ūdenī, tad dinamometrs rāda 3,5 N lielu spēku. Cik liels ir Arhimēda spēks? 

A 7,5 N

B 4,0 N

C 3,5 N

D 0,5 N

5. Ķermeņa harmonisko svārstību amplitūda ir 0,5 m. Ar ko vienāds pārvietojums viena svārstību perioda laikā?

A 0

B 0,5 m

C l m

D 2m
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6. Vilnis Y ir 

A stāvvilnis 

B sfērisks vilnis 

C garenvilnis 

D šķērsvilnis

E neviena no atbildēm A - D nav pareiza

3. uzdevums Atbildi īsi! (11 p.)
1. Enerģiju mēra džoulos. Kādās vienībās vēl var mērīt enerģiju (neskaitot decimālos daudzkārtņus kJ, MJ, GJ u.c.)?


2. Akmens brīvi krīt. Noteiktā laika momentā tā ātrums ir 50 m/s. Cik liels būs akmens ātrums pēc vienas sekundes?

3. Cik liels ir normāls atmosfēras spiediens Zemes virsmas tuvumā (paskālos)?


4. Auklā iekārta lodīte veic brīvas svārstības. Kurā brīdī visu spēku kopspēks, kas darbojās uz lodīti, ir nulle?

5. Šķidrums uz trauka pamatni rada spiedienu, kas atkarīgs no šķidruma staba augstuma un blīvuma. No kā vēl atkarīgs spiediens uz trauka pamatni?


6. Kādam jābūt lodītes blīvumam, lai, lodīti iegremdējot ūdenī un palaižot vaļā, tā sāktu kustēties vertikāli augšup ar paātrinājumu?




7. Ūdenī daļēji iegrimis peld koka klucis. Kā mainīsies kluča iegrime, ja palielinās ūdens temperatūru?


8. Šaurākajās caurules vietās šķidrums pārvietojas ātrāk nekā platākajās. Kāds ir spiediens šaurākajās caurules vietās?
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9. Grafika paradīts, ka mainās pulksteņa svārsta novirze no līdzsvara stāvokļa 
atkarība no laika. 

A .Cik ilgā laikā svārsts veic vienu pilnu svārstību?......................
B. Cik liela ir svārstību  amplitūda?...................... 

    C. Cik liela ir svārsta novirze no līdzsvara stāvokļa pēc 1 s?......................
